

金建希首案一审被判有期徒刑1年8个月

# 韩宪政史上首次,前总统夫妇同获实刑

当地时间28日下午,韩国首尔中央地方法院就前总统尹锡悦夫人金建希所涉股价操纵、收受高价礼品、接受无偿舆论调查等犯罪嫌疑进行一审宣判。法院判处金建希有期徒刑1年零8个月,同时追缴犯罪所得韩币1281.5万元,约合人民币6.26万元。

尹锡悦此前因妨碍执行特殊公务等罪名一审被判有期徒刑5年。这是韩国宪政史上前总统夫妇首次同时被判处实刑。

综合新华社、央视



1月28日,韩国民众在首尔火车站观看金建希的新闻 新华社发

首尔中央地方法院刑事审判第27合议庭28日就金建希涉嫌三项指控作出一审判决。就金建希从统一教方面接受请托和收受高价物品这一指控,法院认定其违反《特定犯罪加重处罚法》,判处其有期徒刑1年8个月,并追缴1281.5万韩元。法院表示,金建希作为时任韩国总统尹锡悦夫人,理应恪守廉洁,但却将自身身份地位用于获利手段,应受到法律惩处。

此外,针对金建希涉嫌操纵股价而违反《资本市场法》以及从“政治掮客”明泰均处获取民意调查服

务而违反《政治资金法》的指控,法院认定均不成立,判定无罪。

在上述判决作出后,“金建希特检组”表示将对其中部分无罪判决结果提起上诉。特检组认为,法院在共犯认定、政治资金捐赠认定以及请托认定等方面的判断,逻辑难以理解、完全无法接受。同时,法院对有罪部分所作量刑,结合案件具体情况来看也明显不足。

金建希所涉案件包括德意志汽车公司股价操纵、高价名牌商品收受、总统办公室及官邸迁移介入、非法政治资金收受等,多项嫌

疑涉嫌违反韩国《资本市场法》《政治资金法》以及《特定犯罪加重处罚法》中关于“斡旋受贿”的条款,即利用自身所处位置以及影响力等接受请托间接受贿。当天法院的宣判是金建希身负多项嫌疑中韩国法院作出的首次一审判决。

首尔中央地方法院2025年8月12日签发对金建希的逮捕令,她随后一直处于被羁押状态。

本月16日,尹锡悦因妨碍执行特殊公务等罪名一审被判有期徒刑5年,这是其涉嫌内乱相关案件的首场宣判。

## 泽连斯基已准备好同普京会晤

乌克兰外交部长瑟比加27日说,乌总统泽连斯基已准备好同俄罗斯总统普京举行会晤。

瑟比加当天对乌克兰《欧洲真理报》说,乌俄代表上周在俄罗斯、美国、乌克兰三方会谈期间还举行

了双边会谈。他表示,乌俄谈判发生“质变”。瑟比加没有说明会谈更多细节,但强调“谈判很复杂”。

由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组23日至24日在阿联酋首都阿布扎比举

行会谈。这是2022年2月俄乌冲突升级以来,俄罗斯、美国和乌克兰首次举行三方接触。三方就结束战事及其所需的安全条件进行了讨论,但未宣布达成具体共识。

据新华社

## 数千儿童孤身遭美国羁押 联合国调查员表示担忧

联合国3名人权问题特派调查员27日对孤身遭美国联邦机构羁押的儿童境遇表示担忧。他们说,美国联邦政府终止为无陪伴的移民儿童提供法律支持已近一年;数以千计儿童仍被羁押,无法获得法律顾问协助,被迫独自应对复杂的移民程序,这对他们的基本权利构成“严重侵害”。

据新华社



美国移民法庭外走廊等候的儿童(资料图) 视觉中国供图

联合国以多家新闻媒体的报道为消息源说,遭羁押的儿童被关在没有窗户的牢房里,得不到足够的医疗服务,长期与父母或监护人分离。

2025年1月至8月期间,这些孩子平均遭羁押时间从大约1个月延长至6个月,被送回家人或监护人身边的比例从大约95%减少到45%。

3名调查员说:“持续有报告显示,美国存在对无陪伴儿童实施非法驱逐的行为。”这些调查员一直就遭羁押儿童问题与美国政府沟通。

据报道,移民儿童被迫做出两难选择:要么接受2500美元现金补

偿选择“自愿被遣返”;要么面临无限期拘留,并在年满18岁后被移交至美国移民与海关执法局羁押。

这3名由联合国人权理事会任命的独立调查员说,依据美国2008年颁布的《贩卖人口受害者保护重新授权法》,处于联邦羁押状态的无陪伴儿童有权获得法律顾问协助,且不应对执行快速遣返,即未经法庭审理便实施驱逐。

然而,美国内政部于2025年2月18日下令非营利法律服务提供者停止对这一群体予以协助,还终止了向这些孩子的代理律师提供联邦资金支持。

联合国人权事务高级专员办

公室说,尽管美国内政部的做法在法庭上遭到质疑,但2.6万名受影响的儿童中,很多人失去了法律顾问协助,并在有资格获释的情况下面临遭强制驱逐的风险。

调查员认为,在所有涉及儿童的移民及避难程序中,均应保障符合儿童利益的司法程序。他们强调,儿童应有权就影响自身、父母或监护人状况的相关决定获得行政与司法救助,同时应采取措施避免可能对儿童权利造成不利影响的不当程序延误。

调查员指出,“快速遣返程序仅应在符合儿童最大利益、且不妨碍任何正当程序保障的前提下进行”。

贝加尔湖冰面翻车,中国游客1死4伤  
死者为75岁女性,来自江苏旅游团



1月28日在俄罗斯贝加尔湖拍摄的事故车辆 新华社发

员迅速将伤者送往胡日尔镇医疗站救治。目前,受伤人员已转运至奥利洪区中心医院,总领馆正全力协助处理善后事宜。

俄侦查委员会表示,事发时车内共有10名游客。一名75岁的女性受致命伤,当场身亡。对此,当地相关部门已立案侦查。

接报后,中国驻伊尔库茨克总领馆立即启动应急预案,第一时间与当事导游、中国游客及当地救援人员取得联系,协调志愿者赶赴事发地,并请救援人

员迅速将伤者送往胡日尔镇医疗站救治。目前,受伤人员已转运至奥利洪区中心医院,总领馆正全力协助处理善后事宜。

俄侦查委员会表示,事发时车内共有10名游客。一名75岁的女性受致命伤,当场身亡。对此,当地相关部门已立案侦查。

接报后,中国驻伊尔库茨克总领馆立即启动应急预案,第一时间与当事导游、中国游客及当地救援人员取得联系,协调志愿者赶赴事发地,并请救援人

员迅速将伤者送往胡日尔镇医疗站救治。目前,受伤人员已转运至奥利洪区中心医院,总领馆正全力协助处理善后事宜。

卡尼说,对“美国-墨西哥-加拿大协定”(美墨加协定)的正式审查将在几周内启动。他未透露有关此次审查的更多细节。

卡尼20日在达沃斯世界经济论坛年会上发表演讲,批评美国政策破坏世界秩序的言论。

卡尼表示,他在26日与特朗普普通电话,进行了“一次非常好的交谈”,双方讨论了乌克兰局势、委内瑞拉问题以及北极安全等议题。

据新华社

卡尼:今日美国几无正常可言  
否认收回批评美国的言论

加拿大总理卡尼27日在议会表示,世界已经改变,华盛顿也已经改变,“今日美国几乎无正常可言,而这就是事实”。当天,卡尼对媒体表示,他日前在与美国总统特朗普通话时“并未收回”自己在瑞士达沃斯批评美国政策破坏世界秩序的言论。

卡尼说,对“美国-墨西哥-加拿大协定”(美墨加协定)的正式审查将在几周内启动。他未透露有关此次审查的更多细节。

卡尼20日在达沃斯世界经济论坛年会上发表演讲,批评美国政策破坏世界秩序的言论。

卡尼表示,他在26日与特朗普普通电话,进行了“一次非常好的交谈”,双方讨论了乌克兰局势、委内瑞拉问题以及北极安全等议题。

据新华社

特朗普称还有一支舰队正驶向伊朗  
伊朗警告:邻国领土不得用于攻击伊朗

美国总统特朗普27日在美因艾奥瓦州发表演讲时说,还有一支舰队正驶向伊朗,希望伊朗能同美国达成协议。

特朗普没有透露有关舰队的更多细节。他表示,美国在去年6月的军事行动中“彻底摧毁了伊朗的核能力”,伊朗“应在第一次就达成协议,这样他们就能保住自己的国家”。

美军中央司令部26日在社交媒体发布消息说,美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群“正部署到中东”。

据伊朗法尔斯通讯社27日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军政治副司令穆罕默德·阿克巴尔扎德当天表示,邻国领土若被用于针对伊朗的敌对行动,这些邻国将被视为敌对方。他说,伊朗

据新华社